

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32 (2735) ЧЕТВЕРГ 10 АВГУСТА 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Колхозы района уже около 10 дней ведут уборочные работы. Передовые колхозы Кр.-Пустынский, Меж.-Майданский, Акузовский и некоторые другие, закончив косовицу озимых культур, ведут скирдование, обмолот и сдачу зерна государству.

Однако многие колхозы до сих пор по-настоящему уборку урожая не развернули. Руководители Вершининского, Сосновского, Малиновского, Яновского, Малиновского и некоторых других колхозов повторяют ошибки прошлого года, когда в результате запоздания с началом уборки урожая затянулась до глубокой осени и были допущены большие потери.

Чем иным, как не беспечным отношением со стороны руководителей колхозов к проведению уборки урожая можно объяснить тот факт, что Сосновский колхоз убрал всего 7,9 проц., Малиновский 8 проц. к плану, а к скирдованию и обмолоту совершенно не приступали. А такие колхозы как Вершининский, Ключевский «Память 9 января» ведут уборку только еще выборочно. Непонятно на что рассчитывают руководители этих и других колхозов, ведя уборку преступно медленными темпами, упуская лучшие агротехнические сроки.

Исключительно плохо включаются в уборочные работы Сергачская и Андреевская МТС. В обеих МТС часть молотилок и комбайнов еще не отремонтированы, а отремонтированные стоят в бездействии в колхозах.

Сейчас, не медля ни одной минуты, надо решительно покончить с благодушием и беспечностью и всеми средствами форсировать уборку.

На уборку урожая надо привлечь все трудоспособное население, все колхозники и колхозницы должны работать от зари до зари. Рвачей и лодырей, срывающих уборочные работы, необходимо привлекать к суровой ответственности. Всю работу на уборке проводить только на основе индивидуальной и групповой сдельщины.

Пора покончить с имеющей место недооценкой в использовании уборочных машин.

Наряду с форсированием темпов уборочных работ нельзя забывать и о качестве. На сбор колосьев с убранных площадей привлечь всех подростков и школьников. С бракоделами, допускающими потери, надо повести решительную борьбу.

Ни в коем случае нельзя допускать разрыва между косовицей, вязкой снопов, скирдованием и обмолотом.

Одновременно с усилением темпов уборочных работ, надо повысить темпы хлебосдачи с тем, чтобы каждый колхоз в срок и срочно рассчитался с государством зерном лучшего качества.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Исполкома Сергачского Райсовета и бюро Райкома ВКП(б) от 8 августа 1944 года.

1. Поддержать инициативу колхозников Николаевского колхоза „Новая деревня“ Шеменеевского сельсовета об усилении помощи фронту выполнением своих финансовых обязательств, досрочной уплатой сельхозналога за 1944 год к 15 августа с. г. и обратившихся ко всем колхозникам района последовать их примеру.
2. Предложить сельским советам, первичным партиорганизациям и правлениям колхозов обсудить обращение колхозников Николаевского колхоза „Новая деревня“ на колхозных собраниях и мобилизовать колхозников на выполнение своих финансовых обязательств и досрочную уплату сельскохозяйственного налога каждым колхозником.

ДОСРОЧНО ВНЕСЕМ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников Николаевского колхоза „Новая деревня“ Шеменеевского сельсовета ко всем колхозникам Сергачского района

Воодушевленные героическими победами нашей доблестной Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, мы, колхозники Николаевского колхоза „Новая деревня“, все свои стремления направляем на усиление помощи фронту денежными средствами. Мы внесли досрочно и полностью всю сумму по подписке на 3-й Государственный Военный Заем, рассчитались полностью по военному налогу и др. платежам.

29 июля сего года, обсудив вопрос об усилении помощи фронту, взяли обязательства внести пол-

ностью и досрочно сельскохозяйственный налог за 1944 г. каждым колхозником к 15 августа и здесь же на собрании внесли в счет уплаты сельхозналога 30 тысяч рублей.

Мы обращаемся ко всем колхозникам района последовать нашему примеру, досрочно внести сельхозналог и рассчитаться по 3-му Государственному Военному Заиму и другим платежам.

Досрочным выполнением своих финансовых обязательств поможем Красной Армии ускорить окончательную победу над врагом!

По поручению общего собрания подписали: председатель колхоза Харитонов, счетовод Найман, бригадир Федоров.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ В 1944 ГОДУ

В результате успешного проведения озимого сева в 1943 году колхозы и совхозы области снимают в текущем году хороший урожай ржи и озимой пшеницы.

Только в отдельных колхозах Салганского, Кр.-Октябрьского, Гагинского, Наруксовского и Б.-Болдинского районов, где в прошлом году недопустимо затянулись с подъемом и перепашкой паров, а озимой сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась изреженной.

В текущем году руководители этих районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева.

Облисполком и бюро обкома

ВКП(б), постановляют: Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

1. Провести озимой сев в текущем году не более как в 10—12 дней и закончить в северных—левобережных районах посев озимой пшеницы до 15 августа и ржи—до 20 августа. В центральных и южных районах области—озимой пшеницы—до 24 августа и ржи—до 30 августа.
2. Установить для каждого колхоза календарный график проведения посева ржи и озимой пшеницы с учетом полного использования лошадей, крупного рогатого скота, тракторов МТС и других организаций.
3. Организовать первоочередной посев на отдаленных участках, на открытых—высоких ме-

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режика) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудно проходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклани, Лубана и много других населенных пунктов. 8-го августа наши войска овладели городом Крустпилс.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За 3 дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6.000 гитлеровцев. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавишкис (Волковышки), расположенный в 18 километрах от нашей Государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, словив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лапы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташув. Только за 3 августа истреблено до 3.000 немецких солдат и офицеров.

Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув, узлом железных и шоссейных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся 5 железных и много шоссейных дорог. 7-го августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат—город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1.600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5-го августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7-го августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины—городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

стах и на участках недостаточной заправленности навозом.

4. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов и директоров МТС тщательной предпосевной обработки паров.

5. Обеспечить в каждом колхозе и совхозе первоочередной обмолот урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и протравить.

6. Немедленно закончить ремонт и приведение в полную готовность сеялок в МТС, совхозах и колхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

7. Установить строгий кон-

троль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновных в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

8. Обязать облзо, райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров совхозов обеспечить отвод под семенные участки ржи и озимой пшеницы лучших земель и провести на них сев отборными, сортовыми семенами.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают райисполкомы и райкомы ВКП(б) об особой ответственности их за своевременное и высококачественное проведение озимого сева в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

В нашу районную партийную организацию в дни Отечественной войны вступают лучшие люди рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. Они сознательно с готовностью берут на себя дополнительные обязанности, ложась на плечи коммунистов в дни войны. Было бы, конечно, неправильно рассматривать каждого вновь вступающего в партию уже как вполне сформировавшегося и выдержанного коммуниста.

Ленин указывал, что в связи с притоком новых членов партии перед партийными организациями стоит задача «Наиболее быстро, успешно, деловито помочь довоспитанию этих молодых членов партии». Ряд партийных организаций это указание выполняют неплохо. В парторганизации паровозного депо ст. Сергач (секретарь тов. Майсов) вопросы работы с молодыми коммунистами имеют отражение в общем плане партийной работы. С семью кандидатами ВКП(б) и 6-ю членами партии, принятыми в течение 1944 года, систематически проводятся групповые и индивидуальные беседы о их производственной работе, по программе и уставу ВКП(б), по книге товарища Сталина.

Все молодые коммунисты имеют партийные поручения, организована проверка их выполнения. Секретарь парторганизации изучает индивидуальные особенности коммуниста, знает нужды и запросы каждого из них.

Проводимая работа способствует росту их политической сознательности, дальнейшему улучшению их производственной работы. Кандидат партии тов. Елсеин В. И. был выдвинут на работу машиниста. Чувствуя опору в парторганизации, получая в ней нужную поддержку, с новой работой справляется успешно. Заданные измерители по технической скорости в июле месяце он перевыполнил на 4 километра, сэкономил 10,5 тонн топлива, является лучшим в вождении кольцевых и тяжеловесных поездов. За производственные успехи он признан лучшим машинистом Горьковской области. Хорошую производственную работу он сочетает с систематической работой над повышением своего идейно-политического уровня, он же является хорошим агитатором в паровозной бригаде.

Молодой коммунист Лысый Я. М., ранее работавший начальником литейного цеха выдвинут на работу зам. начальника паровозного депо. Политически грамотный, растущий товарищ, умело используется парторганизацией на пропагандистской и агитационной работе. В течение последних двух месяцев им было сделано 3 доклада на политические и производственные темы.

Однако в районе имеются и такие партийные организации, которые до сих пор должного внимания воспитанию молодых коммунистов не уделили. Парторганизацией линейного отделения милиции — секретарь тов. Игитов допущен формальный подход в распределении партийных поручений, они даются без учета общего развития, грамотности и индивидуальных способностей коммунистов. Кандидат партии с

просроченным стажем Степашин в партийную работу не вовлечен, партпоручений не имеет. Отдельные молодые коммунисты Владимир П. В., Аликин Я. М. над повышением своего идейно-политического уровня не работают вследствие чего слабо разбираются в самых элементарных вопросах текущей политики. На партийных собраниях вопросы о выполнении партийных поручений, политическом самообразовании, авангардной роли молодых коммунистов на производстве не обсуждались.

Аналогичные недостатки имеют место и в ряде других партийных организаций.

Парторганизации и их секретари должны ясно представлять, что вступлением в партию не завершается, а по существу только начинается формирование настоящего коммуниста. Основным путем воспитания молодого пополнения партии является вовлечение его в практическую работу под руководством и контролем партийных организаций. Ни один коммунист не должен оставаться без общественной работы. Необходимо допускать добровольность в выборе партийных поручений с учетом знаний, характера и склонности того или иного товарища к определенной работе, но эта добровольность ни в коем случае не должна наносить ущерба интересам парторганизации, подрывать партийную дисциплину. Молодые коммунисты должны воспитываться в духе высокой требовательности, готовности выполнять любой приказ, любое задание партии. Важнейшая обязанность парторганизации состоит в том, чтобы идейно вооружить молодых коммунистов, научить их ориентироваться в основных вопросах политики партии, понимать существо требований, предъявляемых партией к своим членам. Пробуждать желание и интерес к теории, воспитывать у них вкус к книге, газете и лекции. Периодически практиковать групповые и индивидуальные беседы с молодыми коммунистами о правах и обязанностях членов ВКП(б), о выполнении партпоручений, об авангардной роли на производстве, о работе над повышением общеобразовательного, технического и идейно-политического уровня, а так же систематически интересоваться и знать нужды и запросы персонально каждого молодого коммуниста.

Всю воспитательную работу направить на всемерное укрепление трудовой и производственной дисциплины, добиваясь, чтобы каждый молодой коммунист служил примером дисциплинированности, вел решительную борьбу с недостатками и разгильдяйством.

Из каждого вступающего в партию в суровые дни Отечественной войны необходимо выработать подлинного большевика, организатора и вожака трудящихся, передового борца за свободу и независимость нашей родины.

О. ПОЗДНЯКОВА,
зав. орг. инструкторским
отделом РК ВКП(б)

Уборка урожая
в Одесской области

20 центнеров пшеницы с гектара собирает колхоз «Черноморская коммуна».

На переднем плане — одна из лучших звеньевых, жена фронтовика Мария Чичера.

Фото Б. Лосева Фотохроника ТАСС

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО
ОЗИМЫХ

Меж-Майданский колхоз первым в районе закончил жнитво озимых хлебов. Колхоз приступил к скирдованию и обмолоту хлебов. Первые тонны намолоченного зерна нового урожая сланы государству.

Таких результатов колхоз добился правильной организацией труда на полях. Здесь применялась индивидуальная и посемейная сделщина. Большинство колхозников перевыполнили нормы на жнитве и вязке снопов. Сейчас колхоз начинает готовить семена к осеннему севу.

Александров.

Работают дружно

Дружно работают колхозники Н.-Березовского колхоза, Покровского сельсовета, на жнитве. На работу они выходят в 5—6 часов утра, а с поля возвращаются, когда стемнеет. За пятидневку колхозники убрали 63 проц. всей площади посева озимых. Жница Загуменнова Н. И. и ко-

сец Семенов В. И. ежедневно перевыполняют нормы. Их примеру следуют другие колхозники.

Одновременно колхозники готовят почву под озимые посевы. 64 проц. плана площади озимого сева полностью готовы.

Яковлева Ф.

„ЗЕЛЕНЫЕ“ НАСТРОЕНИЯ

Сосновский колхоз «Первое Мая» на сегодня сжал озимых хлебов всего 29 гектаров из 378 имеющихся, что составляет 7,9 проц. к плану. Несмотря на то, что озимые созрели на всем массиве, председатель колхоза тов. Назаров ссылается на «зелень» хлебов и сырую погоду. В Сосновке не используется каждый день и час хорошей погоды. Здесь ждут когда надолго установятся погожие дни и не организуют по-настоящему уборочные работы. Колхозники предоставлены сами себе. Бригады — редкие гости в поле. Они не считают своим долгом контролировать как колхозниками выполняются нормы выработки. Убранные площади от колхозников не принимают.

Подобное положение и в ряде других колхозов. В Ключевском колхозе имени 18 партсъезда допускают грубейшие нарушения элементарных правил на уборке. Скошенная жатками и косами рожь валяется по 3—4 дня не-

связанной. Стребање и сбор колосов не организованы. В результате чего допускаются большие потери.

В Вершинине до сих пор ведут только выборочное жнитво. Уборочные машины — жатки и лобогрейки используются не на полную мощность. В ряде колхозов допускается разрыв между жнитвом и скирдованием.

Такая медлительность и неразворотливость преступны. Перед нами стоит задача как можно скорее убрать военный урожай, не допуская потерь. Товарищ Сталин сказал «Уборка — дело сезонное: убрал во время — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл». Этого мы не должны забывать. Надо использовать каждый день, каждый час хорошей погоды для жнитва. Пора покончить со всякими «сырыми» и «зелеными» настроениями и организовать работу так, чтобы обеспечить проведение уборочных работ в самые сжатые сроки.

А. Фролов.

МЕД НА ТРУДОДНИ

Бладбищенский колхоз «Красный Восток» проводит отбор меда со своей пасеки. На склад колхоза поступило свыше двух тонн меда. Правление колхоза выдает мед на трудодни колхозникам. Колхозник Ротанов М. С. получил 15,5 килограмма меда,

Белоглазов Ф. М. — 13 килограммов, Ермошина А. С. — 8 килограммов, Лобанова М. Г. — 8 килограммов, Фролова И. В. — 7 килограммов. Жены фронтовиков Гарапина М. М. получает меда 9 кг., Феничева А. И. — 6 кг. и другие.

А. Силаев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В первую неделю августа произошёл ряд политических событий в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и в предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром Иностранных Дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого сотрудничества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочно принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2-го августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно, о разрешении Турецких властей нескольким германским военным кораблям

уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу безнадёжности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией не велика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4-х полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских саванников, убедившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются

возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами — Брест, Лоран, Сен-Назер и Сен-Мало. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников так и для их продвижения во Францию.

Л. Волынский.

Зам. ответ. редактора

Н. КУЛЕМИНА

Сергачской базе Маслопром
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер,
конюха, чернорабочие, плотники.

За справками обращаться
ст. Сергач, база „Маслопром“.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц